

广东出台 20 条措施加快发展流通促进商业消费

主要商圈可适当延长营业时间

《广州市见义勇为人员奖励和保障实施办法》通过

保安员辅警 纳入奖励范畴 户籍人员 在外地享同等奖励

详见 A2



美国 20 多个城市宵禁

示威抗议活动蔓延至 33 个城市，警方已逮捕 1400 人
五角大楼称美军已候命，明州全面动员国民警卫队

详见 A3



地摊经济复活 管理也需创新

政策推动令地摊经济又活跃起来。但羊城晚报记者采访发现，已有市民投诉摊贩挤占道路、阻碍交通。显然，摆地摊、占道经营与城市市容秩序的矛盾开始显现，伴随地摊经济的红火，矛盾恐怕会越发突出。这对城市管理来说，必然面临新的挑战。

一边是保就业和基本民生的压力，是部分群体的谋生饭碗；另一边是城市文明管理的压力，同样事关市民的公共利益。能否两全其美，又如何做到两者利益的平衡，考验的正是城市的精细化管理。

对此，我们走了不少弯路。曾经，“一管就死，一放就乱”似乎成了走不出的怪圈。有些地方索性“一刀切”，街边档、流动摊贩统统取缔了。于是，街边档是清静了，但烟火气没了，城市也少了活力。显然，放活地摊，并不是要放松管理，更不是放任自流，而应是更高层次的管理有方、经营有序。

据悉，一些地方已做出有益探索，如给流动摊贩颁证、合法经营。要求商贩自觉维护城市整洁和秩序。又如利用街边商铺的营业时间空闲，分租商铺，尽量减少占道。或划分摆摊地点，避免挤占交通通道。总之，地摊经济要行稳致远，管理创新与服务都须跟上，并要培养从业者的文明经营意识。

扫码进羊城派 一起保护孩子

今天是6月1日国际儿童节，每到这一天，很多父母都会带孩子去游乐园玩耍，吃大餐庆祝。可你知道吗，立这个节日的初衷原本是为了悼念全世界在战争中死难的儿童。

1949年11月，国际民主妇女联合会决定把每年的6月1日设为国际儿童节，保障世界各国儿童的生存权、受教育权、抚养权，反对虐杀和毒害儿童。

为了让孩子健康快乐成长，社会各界都在行动。在刚刚结束的全国两会上，代表委员们提出了很多具体建议，比如，性侵犯罪犯刑满后有从业限制，将新发拐卖、收买妇女儿童案件纳入地方政府目标考核等。

《中华人民共和国民法典》更是增加、优化了不少保护未成年人的新规定。比如，民事行为能力年龄从过去的10周岁降到8周岁，赋予了8周岁到10周岁之间的未成年人更多民事权利；未成年时遭性侵18岁后仍可诉讼，避免诉讼时效期间届满的被动处境；扩大被收养人的范围，删除被收养的未成年人仅限于不满14周岁的限制，等等。

进入“民法典时代”，筑牢未成年人保护的围墙。孩子别怕，我来了！扫码进羊城派，一起守护他们！（敬教）



责编/袁婧 林圳 美编/丘淑斐 校对/温瀚

消费更便捷

推广无接触配送模式

《措施》支持推广便民新模式，推广无接触配送模式。鼓励大型超市、电商平台、社区生鲜连锁店开拓线上销售渠道，推广“线上下单、肉菜到家”模式。鼓励零售企业采取“直播带货”模式增加销售额。鼓励零售企业应用无人值守技术，实施传统零售门店“24小时”店铺托管服务。

消费更多元

增设 24 小时便利店

《措施》要求发展文化和旅游“夜经济”。鼓励主要商圈和特色商业街与文化、旅游、休闲等紧密结合，适当延长营业时间，增设24小时便利店等夜间消费场所。重点打造“文旅+演艺”模式，探索博物馆

夜间开放，丰富夜间文化演出市场和其他消费热点。完善夜间交通、安全、环境等配套措施。对被商务部门认定为国家级、省级示范步行街（商圈）的，一次性给予奖励。

消费更安心

内外销产品“同线同标同质”

为应对全球疫情冲击，出口产品转内销成为许多外贸企业的“自救”方法。《通知》支持内外销产品一体化营销。加快推动内外销产品“同线同标同质”，加大对假冒伪劣产品和侵犯知识产权不法行为的打击力度。支持出口企业宣传推广自有品牌，鼓励出口企业利用国内展览展示

销会逐步建立、拓宽国内营销网络。同时，建立全省信用联合奖惩一张网，推进重要产品信息化追溯体系建设，支持建设进出口商品溯源体系，提升消费者使用信心。

新闻管家

又是一箭双星！ 我国成功发射 高分九号02星

5月31日16时53分，我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭，成功将高分九号02星和德四号卫星送入预定轨道，发射获得圆满成功。

高分九号02星是一颗光学遥感卫星，地面像元分辨率最高可达亚米级，主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域，可为“一带一路”建设等提供信息保障。

搭载发射的德四号卫星可在轨开展全球船舶航行状态采集、全球航班飞行状态采集和全球物联网信息采集。（新华社）

中国将在 7、8 月执行 首次火星探测任务

我国将在今年执行首次火星探测任务，在今年航天日期间，已经公布了首次火星探测任务的名字，即“天问一号”。

据介绍，由于火星距离地球较远，因此探测火星需要选择它与地球距离最近的时机，而这样的机会每隔26个月才有一次。根据我国的计划，将在今年实施首次火星探测任务。

火星与地球最近的时候，距离大概有5500万公里，探测器在经过长途飞行后，如何成功被火星的引力场捕获是任务中的关键点之一。如果捕获失败，探测器将会与火星擦肩而过。

我国的火星探测器由环绕器和着陆巡视器两部分组成，着陆巡视器将在火星表面软着陆，并释放火星车，在火星表面进行巡视探测。（央视）

广东省新冠肺炎疫情

5月31日0时—24时

新增确诊病例 2例
(境外输入)

新增
无症状感染者 6例
(境外输入)

新增出院病例 0例

广州昨日新增 境外输入病例2例

新增境外输入无症状感染者6例

5月31日0—24时，全省新增境外输入确诊病例2例，均为广州报告，来自尼日利亚，在入境口岸发现，入境后即被隔离观察。

新增境外输入无症状感染者6例，均为广州报告，其中3例来自尼日利亚，3例来自英国，均在入境口岸发现，入境后即被隔离观察。（张华 粤卫信）



小朋友们与家长在花田里共同种下一棵棵“太阳(花)” 羊城晚报记者 梁喻 摄

听见花开 种植未来

“六一”儿童节上午，广州市林业和园林科学研究院携手白云山白云景区管理中心，在白云山风景区举办以“听见花开，种植未来”为主题的科普活动，有34组家庭参加种植向日葵活动。

在科普导师的带领下，孩子们与家长走进了云台花园的花花世界，聆听向日葵花序随太阳转动的奥秘，见证花朵绽放之美。

“快看！我最喜欢这两棵小苗，因为它们最高最直！”8

岁的小朋友李修齐兴奋地说。

孩子们与家长在花田里共同种下一棵棵“太阳(花)”，播撒希望。活动主办方还向现场游客免费派发植物种子，让他们可以在自家阳台种下希望。

羊城晚报记者 严艺文

广州粤剧院恢复演出 首秀 九旬老市长黎子流“撑场”

大小“梅花”同台献艺欢度“六一”儿童节

文/图 羊城晚报记者 黄甫辉
通讯员 文 瑶

90 岁高龄老市长现场唱粤曲

本场晚会由广州粤剧院出品，羊城晚报等作为支持媒体。晚会上，六位中国戏剧梅花奖获得者欧凯明、黎骏声、陈韵红、崔玉梅、苏春梅、吴非凡携张宝允、张淑婷、蔡睿涛等多位“小梅花”演员同台献艺，欢度“六一”儿童节。晚会节目有粤剧名家倾情演绎的《梦会太湖》《客途秋恨》等经典粤曲或粤剧选段，有艺术家与小演员们合作演出的《荔枝颂》《花月情》，还有“小梅花”们实力出演、名家现场指导的折子戏《投江》《武松大闹狮子楼》。表演结束后，小演员们兴奋地说：“今晚能与我喜爱的老市长同台演出，是我过得最有纪念意义的‘六一’儿童节！”

当晚，90岁高龄的广州市老

市长、广州市粤剧振兴基金会会长黎子流作为特邀嘉宾，与崔玉梅现场合唱了粤曲《狄青闯三关》，获得热烈的掌声。“粤剧艺术后继有人了！”黎子流表示，少年儿童是粤剧的未来，做好粤剧传承和普及工作，培养孩子们对粤剧的兴趣，可让粤剧观众群体在老中青三代得到扩大。

全球逾 4 万人次线上看直播

这场晚会，让“饿戏”将近半年的粤剧迷们暂时得以“充饥”。广州粤剧院董事长余勇告诉记者，本场晚会，广州市民的观演热情高涨，门票开售当日仅一小时即售出八成。由于现场观演门票有限，该院采

取线上线下同步上演的形式。当晚，全球逾4万人次通过星海直播平台一同观看本场晚会的现场直播。

记者留意到，本场晚会试水付费观看直播这一新形式，观众付费9.9元即可在线上欣赏。对

此，不少戏迷表示支持。青年观众何文倩认为：“通过网络直播‘云观演’，我与戏迷朋友可以‘云聚会’，同步互动交流观演心得。就算看过现场演出，再花9.9元可重温回放，不会因为错过现场细节而遗憾。”